I Открытый Кубок Нижнего Новгорода по математике. 2007-2008 учебный год

II тур. Математическая игра «2 капитана». («Бороться и искать, найти и не сдаваться»).

 Младшая лига (6-7 классы). 3 апреля 2008 года. 

1. (устно) Взяли 100 чисел. Среди их всех возможных произведений по 2 числа оказались 500 отрицательных. Сколько среди исходных чисел было нулей? 
2. (ответ с примером) Чернопольный «слонёнок» может бить только соседнюю по диагонали клетку. Какое наибольшее количество не бьющих друг друга чернопольных «слонят» можно расставить на чёрных клетках шахматной доски? 
3. (ответ) Решите ребус: 
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4. (письменно) Какое наименьшее количество клеток можно вырезать из доски 8(8 так, чтобы из оставшейся части можно было вырезать по линиям сетки не более 10 прямоугольников 1(2? 
5. (письменно) Найдите все тройки простых чисел вида n-2000, n, n+8.  
6. (ответ) После умножения четырёхзначного числа  А на 9 получилось четырёхзначное число, в котором цифры идут в обратном порядке по отношению к числу А. Найдите все такие числа А. 
7. (устно) В начале года в классе были организованы два кружка – математический и литературный. Оказалось, что в математическом кружке юноши составляют 85%, а в литературном – 10%. Какое наименьшее количество учащихся может быть в этом классе? 
8. (пример) Пентамино – это пятиклеточный многоугольник, в котором любая клетка имеет общую сторону хотя бы с одной другой клеткой. Сложите из всех фигурок пентамино прямоугольник 6(10. (фигуры, полученные поворотом или симметрией, считаются одинаковыми) 
9. (ответ) Найдите все натуральные n, которые в сумме со своей суммой цифр дают 2008. 

10. (ответ) Найдите сумму всех целых делителей числа 1000. 

11. (письменно) Числа p, q и pq+1 -  простые. Доказать, что  (2р+q)(p+2q) делится на 4. 
12. (устно) Прямоугольный параллелепипед 1(1(2 перекатывают (через рёбра) по клетчатой доске 200(8. Можно ли прокатить его так, чтобы каждую клетку доски параллелепипед покрыл ровно один раз? 
13. (письменно) На доске написаны числа 13 и 16. К уже написанным на доске числам разрешается дописать число, равное сумме каких-то двух из уже написанных чисел. Можно ли добиться того, чтобы на доске оказалось написано число 2008? 
14. (устно) Назовём билет с номером от 000000 до 999999 отличным, если разность некоторых двух соседних цифр его номера равна 5. Найдите количество отличных билетов. 
15. (ответ)  В соревнованиях лыжников оказалось, что стартовый номер лыжника в сумме с занятым местом равен либо 97, либо 96, либо 95, и причём все эти числа (97, 96 и 95) хотя бы один раз встретились. Сколько лыжников могло участвовать в соревнованиях?
16. (письменно) На острове рыцарей и лжецов (рыцари всегда говорят правду, лжецы всегда лгут) в некоторой компании из 10 человек один сказал: «Среди нас 1 рыцарь»; двое других сказали: «Среди нас два рыцаря»; ещё трое сказали: «Среди нас три рыцаря»; последние четверо сказали: «Среди нас четыре рыцаря». Сколько рыцарей в этой компании? 
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